

ТРУБНИК

20 февраля 2015 года № 6 [8206]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

С ПРАЗДНИКОМ!

ДОРОГИЕ ГОРОЖАНЕ!

Примите самые тёплые, искренние поздравления с 23 февраля – праздником силы, мужества, доблести и чести!

В этот день мы чествуем всех военнослужащих, посвятивших свою жизнь ратному труду. С благодарностью вспоминаем героические подвиги ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий в «горячих точках» планеты – наших земляков, отстоявших нам право на жизнь, но не вернувшихся с полей сражений.

Мы всегда будем признательны и благодарны тем, кто с честью выполнил свой воинский долг, тем, кто сейчас находится на боевом посту. Любовь к Родине, готовность отстаивать её интересы в душе каждого русского человека.

С праздником вас, уважаемые защитники Отечества! Доброго вам здоровья, счастья и благополучия! Пусть никогда вас не покидают упорство и отвага, мужество и оптимизм! Пусть в вашем доме всегда царят мир и любовь!

Глава городского округа Первоуральск
Н.Е. КОЗЛОВ

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

День защитника Отечества – один из дней воинской славы России.

Памятная дата появилась сравнительно недавно – в 1995 году, хотя история праздника богата событиями. Так, принято считать, что 23 февраля 1918 года отряды Красной гвардии одержали свои первые победы под Псковом и Нарвой над регулярными войсками кайзеровской Германии. Это событие стало днём рождения Красной Армии. Затем праздник стал называться Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота, а в постсоветское время был переименован в День защитника Отечества.

Миллионы людей 23 февраля отдают дань памяти воинам, защищавшим свободу и независимость нашего государства. Звучат слова благодарности не только в адрес военных, сотрудников правоохранительных органов, ежедневно несущих службу по защите нашей Родины, прав и свобод её жителей, но и тех, кто строит будущее России в тылу, кто каждый день готов защищать благополучие своей семьи, кто вносит свой вклад в развитие и процветание своего города, региона, страны.

В Первоуральске, по данным последней переписи, проживает 67,5 тысячи мужчин, в том числе участники Великой Отечественной войны, локальных войн в Афганистане, Чечне и других вооружённых конфликтов.

В канун праздника от всей души желаю настоящим мужчинам успехов, счастья и благополучия. Крепкого здоровья, душевного тепла и мирного неба!

Глава администрации
городского округа Первоуральск
А. И. ДРОНОВ

АКЦИЯ

ВОЕННЫЕ ФИЛЬМЫ – К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

Картину «В бой идут одни старики» все желающие смогут посмотреть 25 февраля в 11 часов в кинотеатре «Восход».

Кинопоказ состоится в рамках военно-патриотического фестиваля «Фильмы Победы», организованного депутатами фракции «Единая Россия» при поддержке Новотрубного завода. Оценить подвиги военных лётчиков, которые стали прообразами персонажей картины, первоуральцы смогут, посмотрев самый кассовый фильм 70-х годов режиссёра Леонида Быкова. Вход свободный. Справки по телефону: 66-70-05.



ПРОФЕССИЯ – ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ

Накануне Дня защитника Отечества состоялась встреча с первоуральцем, штурманом разведывательной боевой авиации Владимиром Боковом, который служил в двух «горячих точках» - в Афганистане и Таджикистане.

За отличное выполнение боевых заданий был награждён орденом «Красная Звезда» и многочисленными медалями. По сути, вся его служба прошла в непосредственной близости от государственной границы нашей страны.

Володя с детства мечтал стать лётчиком, читал книги об авиации, изготовил даже аэросани. После школы в 1974 году сразу поступил в Челябинское высшее военное училище. После окончания парня распределили в разведывательную фронтальную авиацию.

В 80-х годах в Среднеазиатском военном округе обстановка была напряжённой. Подразделение Бокова обеспечивало разведывательной информацией ударную авиацию. Шла подготовка к выводу Советских войск из Афганистана. Действия наших лётчиков осложнились с появлением у противника переносных зенитно-ракетных комплексов. Во время активных действий нашей авиации, когда с одного аэродрома работало сразу три полка, то есть, круглосуточно наши самолёты «висели» в воздухе, имели место и существенные потери. Только в одном полку простились с 6 лётчиками, 4 самолётами. Владимир, выполняя поставленные задачи, безусловно, тоже постоянно рисковал жизнью. Их предупреждали, если в полёте возникает экстремальная ситуация, в случае катапультирования рассчитывать

только на себя, помощи оказано не будет. Не всегда имелась возможность за тысячи километров от границы обнаружить и вывезти пострадавших бойцов. С 1988 года для прикрытия самолёту-разведчику стали выделять огневую поддержку – пару истребителей. Тем не менее, Владимир потерял нескольких товарищей, сам не раз оказывался в шаге от гибели. Один вылет ему запомнился особенно. Наши войска уже вышли из Кандагара. Необходимо было провести до-разведку, чтобы нанести точечный удар по цели. На задание отправилась пара самолётов. Хотя топлива было в обрез, но Боковец совершил ещё один маневр, чтобы сделать дополнительные снимки. Как оказалось, они очень пригодились, чтобы опровергнуть вражескую дезинформацию, якобы авиация Советского Союза нанесла удар по городу, школе, госпиталю. Представленные фотодокументы стали доказательством нашей невиновности.

Во время работы на границе с Пакистаном самолёт нашего героя (в то время начальника отдельного разведывательного авиаполка) однажды был серьёзно атакован истребителями противника, но безрезультатно – сумел вернуться. Это в очередной раз подтвердило, что наши лётчики профессиональней, а техника – совершенней.

В дальнейшем, чтобы пересечь на более современный тип самолёта, Бо-

ковец повышал квалификацию. А затем старший штурман разведывательно-бомбардировочного полка с сентября 1992 года в течение 9 месяцев участвовал в военных действиях в Таджикистане. Сложность полётов была обусловлена гористой местностью и метеоусловиями – постоянной плотной облачностью. Интенсивная нагрузка, чёткое выполнение поставленной цели - в результате, досрочное получение звание подполковника. Наши войска в Таджикистане навели порядок, не дали расползтись экстремизму, установили конституционный порядок. К этой значимой миссии, безусловно, причастен и Боковец. За время службы в авиации он выполнил две тысячи вылетов.

Владимир Антонович говорит:
– Страх на войне – естественное дело. Но, когда подходишь к цели, об этом думать некогда, необходимо действовать быстро, точно, профессионально. Никто из моих товарищей не отказался выполнять сложные задания, не спасовал, не струсил, напротив, все показывали высокий патриотизм.

Сегодня бывший военный, ныне начальник Первоуральского участка ООО «Вторчермет НЛМКУрал» продолжает заниматься общественной работой. За активное участие в ветеранском движении, большой вклад в военно-патриотическое воспитание молодёжи имеет несколько грамот от руководства области.

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В ЦЕЛЯХ УЛУЧШЕНИЯ
КАЧЕСТВА УСЛУГ

Глава администрации Первоуральска Алексей Дронов и директор Свердловского филиала ОАО «Энергосбыт плюс» Георгий Козлов обсудили вопросы развития территории.

К ним относятся реализация в Первоуральске инвестиционных программ, приём платежей в условиях изменившейся сбытовой структуры. Напомним, «Энергосбыт плюс» с недавнего времени клиентам представляет комплекс коммунальных услуг: от электро- до теплоснабжения. Таким образом, компания начинает работать и в направлении сбора средств с должников.

На встрече говорили о финансовой дисциплине первоуральских плательщиков. Руководитель сбытовой компании подчеркнул: у муниципалитета задолженности перед ресурсниками нет: оплата услуг, оказанных муниципальным предприятиям и бюджетным организациям, производится в срок. Так что остаётся погасить существующую задолженность организаций иных форм собственности.

Важнейшей темой разговора стало повышение качества обслуживания сетей. Обсудили также направления реализации инвестиционной политики филиала.

Конструктивное взаимодействие, реализация совместных мероприятий по решению существующих проблем в результате приведёт к улучшению качества услуг, предоставляемых первоуральцам.

ЗА НАДЁЖНОСТЬ
И МОДЕРНИЗАЦИЮ

Выполнение условий договора аренды городских сетей, в том числе повышение надёжности электроснабжения, модернизацию объектов электроэнергетики глава администрации Первоуральска Алексей Дронов и генеральный директор ОАО «Облкоммунэнерго» Дмитрий Буданов обсудили во время рабочей встречи.

Компания «Облкоммунэнерго», арендующая городские сети, помимо обслуживания эксплуатируемого имущества и обеспечения подачи электроэнергии в дома потребителей, реализует инвестиционную программу развития малой энергетики. О том, что уже сделано, что предстоит, обсудили на совещании.

В условиях активного строительства социальных объектов, необходимо определить условия технологического присоединения к электросетям. Как заверил Дмитрий Буданов, предприятие готово работать над упрощением процедуры техприсоединения и сокращением сроков подключения данных объектов.

В завершении встречи стороны обсудили реализацию запланированных мероприятий по развитию инженерной инфраструктуры Первоуральска, выразив готовность к совместной работе в данном направлении.

«ВОДОКАНАЛУ» – СОВРЕМЕННОЕ
НАСОСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

В Первоуральске на объектах «Водоканала» установят современное насосное оборудование с применением систем автоматического регулирования.

В проекте, стартовавшем в августе 2014 года, задействованы три крупных объекта. Работы ведутся на очистных сооружениях, насосно-фильтровальной станции второго и третьего подъёма, канализационно-насосной станции в Крылосово.

На некоторых объектах «Водоканала» наладочные работы завершатся уже в конце февраля. Установка систем автоматического регулирования насосного оборудования позволит сократить издержки по нескольким станциям до 20 процентов.

Свердловский филиал ОАО «Энергосбыт Плюс», проводящий модернизацию, имеет значительный опыт в усовершенствовании энергоёмких производств, снижении издержек предприятий ЖКХ. В 2014 году энергоэффективнее стали десятки тепловых пунктов, водоканалов и других операторов ЖКХ в Нижних Сергах, Михайловске, Ирбите, Невьянске, Ревде, Талице, Тавде.

Степень изношенности инфраструктуры ЖКХ, муниципальных коммунальных операторов в Свердловской области крайне высока. Из-за устаревшего оборудования предприятия несут большие потери, что крайне негативно отражается на их экономическом положении. От улучшения условий работы муниципальных операторов, от их энергоэффективности зависит экономическое здоровье, платежеспособность и комфорт жителей.

НОВЫЙ ЦЕНТР ДЛЯ РАЗВИТИЯ

В Первоуральске, на СТИ торжественно открыт спортивно-досуговый центр для детей и взрослых.

Почётные гости осмотрели все помещения. Восхищения заслуживает спортивный зал, площадью 500 квадратных метров, с профессиональным амортизирующим покрытием, позволяющим снизить уровень травматизма и утомляемость спортсменов. Оснащенность, как отмечают профессионалы, позволит проводить здесь соревнования самого высокого уровня.

В фитнес-зоне размещены современные тренажеры, часть из которых в Первоуральске представлены впервые. В хореографическом зале будут проводиться занятия лечебной физкультурой, йогой, пилатесом и, конечно же, танцами, как спортивными, так и классическими. Для занимающихся созданы комфортные условия: финская сауна, душевые и отдельные раздевалки для мужчин и женщин. Но, пожалуй, самое важное для жителей посёлка - это создание условий для занятий с детьми. Ребята микрорайона, да и всего города могут теперь бесплатно заниматься в кружке рукоделия, изостудии, секции юных футболистов, научатся пра-



В центре – глава администрации городского округа Первоуральск Алексей Дронов

вильно говорить вместе с логопедом – это лишь малая часть досуговых программ, которые реализуются в центре.

Его появление – заслуга «Уралтрубпрома», для сотрудников которого, конечно же, действуют особые условия. Бесплатно заниматься смогут и студенты РГППУ – учебного заведения, с которым у завода налажено тесное взаимодействие.

– Масштаб проведенной реконструкции впечатляет. Пустующее помещение

превратилось в прекрасный культурно-досуговый центр. Юные первоуральцы здесь смогут развивать свои способности. А это важно, от этого зависит будущее нашего города, – отметил глава администрации городского округа Алексей Дронов.

Почётные гости приехали не с пустыми руками: от города юные футболисты, чьи занятия уже проходят в современном спортзале, получили в подарок профессиональные мячи.

ЮБИЛЕЙ ПОБЕДЫ

ЮНЫЙ ПАРТИЗАН

В этом году 9 Мая вся страна отметит 70 лет Победы.

К сожалению, мало участников Великой Отечественной войны дожили до этого большого праздника. По данным совета ветеранов Новотрубного завода, их осталось всего сорок. Среди них и Александр Алексеевич Клинский – фронтовик, прошедший пол Европы до фашистского логова в Германии.

Саша родился в городе Порхове, Псковской области. О начале войны там узнали

вместе с сослуживцами Александр неоднократно срывал планы фашистов. Партизаны взрывали железные дороги, устраивали засады и разносили вражеские полустанки. Во время одной из таких вылазок Клинского впервые ранило. «Стрелял из пулемета в амбразуру дзота и вдруг почувствовал, что левую руку откинуло назад. Смотрю, а на полушубке дырки и кровь», – вспоминает ветеран, демонстрируя белые шрамы на предплечье.

По данным совета ветеранов Новотрубного, участников Великой Отечественной войны – бывших заводчан осталось всего сорок.

не по радио, а по внезапным бомбёжкам, неожиданно появившимся немецким захватчикам. В июле 41-го Порхов был оккупирован, люди оказались в западне. Не желая сидеть сложа руки, 16-летний Александр и ещё пара смельчаков решили уйти в партизаны. Вот только, где искать народное войско, никто не знал. Пришлось тайком обойти несколько деревень, прежде чем кто-нибудь смог вывести их к месту сбора добровольцев. Было страшно и голодно, но домой твердо решили не возвращаться, чтобы не навлечь беду на родных. Когда друзья наконец-то достигли цели, их неожиданно разделили по разным отрядам.

Наш герой оказался в бригаде имени Германа, где, благодаря бесстрашию и самоотверженности, быстро выучился на пулемётчика, а потом стал командиром отде-

Александра отправили в госпиталь, но уже через несколько дней он вернулся в строй – не хотел отставать от своих. Спустя пару месяцев, бойцов перекинули в Гатчину, где, наконец, приняли в ряды регулярной армии и направили проходить обучение в полковой школе. Именно тогда Клинский получил своё первое звание – сержант. В составе нового полка выступил в Финляндию, затем освободил Украину, Польшу... Как-то во время боя прямо на него двигался танк, наш герой открыл огонь. Но противник его опередил. Раздался выстрел, и ноги парня отнялись. Теряя сознание, подумал, что оторвало. Оказалось, перебит нерв. Подлечился, но ходить стало тяжело, прихрамывает ветеран и сегодня.

Из-за серьезного ранения в марте 1945 года его демобилизовали и отправили на родину. Вот только дома уже



Ветеран Новотрубного завода Александр Алексеевич Клинский

не было – сгорел, а маму с братишками забрали в концлагерь. Но Александр Алексеевич не отчаивался, обосновался в родном городе, нашёл знакомых, устроился литературным сотрудником в местную газету. После войны из Германии вернулась семья. Надо было думать, как всех прокормить. Тогда Клинский узнал от брата, который работал на Первоуральском новотрубном заводе, что металлургам неплохо платят. И бывалый солдат отправился на Урал. Не сразу, но взялся сначала фрезеровщиком, потом расточником в цех № 28. О боевых заслугах

нового сотрудника никто не знал, но его трудолюбие вызывало уважение. Фотография передовика производства не сходила с Доски почета, немало было грамот и благодарственных писем. В одном коллективе он проработал 35 лет. В Первоуральске встретил свою будущую жену, Тамару Витальевну, с которой недавно отметили золотую свадьбу. А совсем скоро предстоит ещё один юбилей – Александру Алексеевичу исполняется 90 лет. Супруга, родные и близкие гордятся фронтовиком, ценят его подвиг, бережно хранят награды.

ИТОГИ РАБОТЫ МИНУВШЕГО ГОДА

Более двух миллионов тонн труб отгрузила группа ЧТПЗ в 2014 году.

Предприятия трубопрокатного дивизиона группы ЧТПЗ – Челябинский трубопрокатный и Первоуральский новотрубный заводы по итогам 2014 года поставили потребителям 2073 тысяч тонн трубной продукции, что на 23,6 процента больше объёмов 2013 года. Рост связан с увеличением поставок труб большого диаметра (ТБД) на рынок РФ и увеличением отгрузок труб ОСТГ в страны СНГ.

За двенадцать месяцев минувшего года белые металлурги поставили клиентам 1038 тысяч тонн сварных труб, что на 38 процентов больше по сравнению с 2013-м, из них ТБД – 1 миллион тонн. На рост объёмов повлияли реализация крупномасштабных проектов «Газпрома» – «Южный коридор», «Сила Сибири», «Бованенково-Ухта» и увеличение поставок для ремонтно-эксплуатационных нужд действующих трубопроводов «Газпрома» и «Транснефти». В отчетном периоде реализовано 1035 тысяч тонн бесшовных

труб, что на 12 процентов больше по сравнению с 2013 годом, из них поставки ОСТГ составили 267 тысяч тонн.

Отгрузка на российский рынок выросла на 440 тысяч тонн и составила 1824 тысячи тонн. Объём поставок на экспорт – 249 тысяч тонн, что на 15,3 процента меньше, чем в 2013-м, это обусловлено более низкими отгрузками в СНГ. Снижение поставок в страны СНГ – общеотраслевая тенденция, связанная с отсутствием крупномасштабных проектов по строительству магистральных трубопроводов. Доля группы ЧТПЗ в совокупных отгрузках российских трубных производителей составила 18,1 процента.

– В 2015 году компания намерена сохранить объёмы производства примерно на том же уровне, прежде всего, за счёт участия в государственных инфраструктурных проектах по строительству трубопроводов – «Сила Сибири», «Бованенково-Ухта», возведению спортивных объектов чемпионата мира по футболу 2018 года, – отметил ге-



неральный директор группы ЧТПЗ Александр Грубман.

Вместе с тем, по его словам, совокупность факторов, таких как, резкое повышение цен на сырьё, увеличение стоимости передела в декабре-январе, невозможность единовременно и в полном объёме перенести рост цен на потребителей, стагнация рынка кредитных ресурсов – делают ключевой задачей компании – поддержке ликвидности операционной деятельности с целью сохранения объёмов производства. ЧТПЗ с прошлого года реализует программу повышения эффективности, предус-

матривающую снижение издержек, в частности, расхода коэффициента на металл, расходов на электроэнергию, газ, иные ресурсы и материалы; повышение производительности труда, снижение запасов, а также оптимизацию численности персонала.

– Кроме того, как системообразующее предприятие, ЧТПЗ прорабатывает с Правительством РФ возможные варианты поддержки компании с применением мер, предусмотренных антикризисным планом по стабилизации российской экономики, – отметил Александр Грубман.

«ЗОЛОТОЙ ФОНД» ПНТЗ

ПОТОМСТВЕННЫЙ НАГРЕВАЛЬЩИК

Нагревательщик металла цеха № 1 Евгений Курт по итогам прошлого года стал «Лучшим по профессии» и вошёл в «Золотой фонд» предприятия.

Женя попал в первый трубопрокатный не случайно. С этим коллективом у его семьи существуют давние связи. Первым здесь «пустил корни» дед Фёдор Иванович. В годы Великой Отечественной войны 15-летний подросток, заменив ушедших на фронт старших товарищей, встал к печи, освоив трудоёмкую профессию нагревательщика металла. Юный участник трудового фронта старался изо всех сил, ответственно подходил к делу, работал качественно, высокопроизводительно.

Спустя годы, когда подросли сыновья Александр и Валерий, то привёл их к себе на участок, передал знания и опыт. Также в свою очередь поступил и Александр Фёдорович, посоветовав сыну Евгению идти по своим стопам. Таким образом, это уже третье поколение мужчин одной семьи, которые трудятся в одном цехе, по одной специальности. А вообще, это целая династия, поскольку есть и другие родственники, работающие на ПНТЗ. Среди них тётя нашего героя Александра Курт – резчица труб также в цехе № 1.

Чтобы стать нагревательщиком металла, нужно быть выносливым и физически крепким. Огонь, раскалённый металл... В летний период у печи, мягко говоря, жарковато. Все представители этой семьи обладают не только силой, ловкостью, но и твёрдым характером.

Трудовой путь Евгений начал в 1996 году. Его обучали наставники, опытные специалисты Максим Яхин и Евгений Арксентьев. Парень оказался толковым, работающий, не боящийся трудностей. Он родился и вырос в своём доме в Шайтанке, с детства был приучен к труду. Быстро освоил тонкости профессии и вот уже почти два десятилетия – на одном месте. Евгений Александрович так формулирует свою задачу:

– Трубную заготовку необходимо нагреть до нужной температуры, причём, как положено по технологии. От этого зависит качество готовой продукции.

Вся смена проходит на ногах. Вначале Курт загружает в печь заготовку, весом до тонны, кантует её металлической клюшкой, чтобы равномерно нагрелась. Затем выдаёт раскалённую до красна – на прошивной стан. Евгений, имеющий высокий квалификационный разряд, не раз становился «Мастером



своего дела», лидером заводского и цехового соревнования. За отличный труд имеет Почётную грамоту предприятия. Свои знания передаёт новичкам – немало уже обучил своей профессии.

А ещё наш герой – многодетный папа – воспитывает троих сыновей и дочку. В выходные они все вместе помогают дедушке и бабушке – в огороде, в частном хозяйстве всегда найдётся работа. А любимым увлечением на протяжении многих лет остаётся рыбалка. Отдых на природе, по словам собеседника, успокаивает, восстанавливает силы и даёт импульс для новых свершений.

ПРОИЗВОДСТВО

МЕРЫ ГОСПОДДЕРЖКИ

Группа ЧТПЗ вошла в антикризисный список минэкономразвития.

Предприятия группы ЧТПЗ признаны системообразующими и внесены в список министерства экономического развития РФ в качестве претендентов на господдержку в кризисный период. Данная новость позитивно воспринята коллективом Новотрубного завода, которому уже не раз приходилось работать в условиях неблагоприятной экономической ситуации в стране и мире. Напомним, в 2009 году, находясь в процессе реализации крупнейших инвестиционных проектов – строительства цеха по производству труб большого диаметра «Высота 239» на ЧТПЗ и электросталеплавильного комплекса «Железный Озон 32» на ПНТЗ, компания белых металлургов получила государственные гарантии правительства РФ и смогла ввести в строй новые цехи.

– Помощь, оказываемая государством, действительно важна для нашего трудового коллектива, насчитывающего без малого десять тысяч человек. Благодаря господдержке, воле акционеров и всего трудового коллектива в кризисные годы мы смогли запустить современные производства, которые обеспечили конкурентоспособность нашей продукции, а значит, загрузку и занятость на предприятии. Несмотря на вызовы экономики, сохранили дружный, высокопрофессиональный коллектив, оберегли наши династии. Предприятие продолжает выполнять социальные обязательства, предусмотренные действующим коллективным договором. Новотрубный завод был и остаётся привлекательным работодателем Первоуральска и Свердловской области, поскольку гарантирует стабильность, социальную защищённость и большие возможности для развития внутри компании, – заявил председатель профсоюзного комитета ПНТЗ Сергей Ошурков. – Уже сейчас понятно, что 2015 год будет сложным. Снижение цен на нефть вынуждает нефтяников сократить инвестиции на разработку новых месторождений и, как следствие, снизить объёмы бурения. Соответственно, можно ожидать снижение потребления труб нефтяного сортамента – ключевого для нашего предприятия. Поэтому поддержка государства очень своевременна.



В связи с вступлением в силу распоряжения Правительства РФ от 27 января 2015 года, группа ЧТПЗ, предприятия которой испытывают негативное воздействие резкого повышения цен на сырьё и другие экономические факторы, намерена проработать совместно с руководством страны возможные варианты поддержки компании с применением мер, предусмотренных антикризисным планом по стабилизации российской экономики.

ШЕФСТВО

РЕМОНТ ШКОЛ

В школе № 28, над которой на протяжении многих лет шефствуют новотрубники, завершился ремонт самого старого и холодного кабинета физики.

Теперь он чистый, тёплый, светлый и уютный! Капитальный ремонт учебного класса заводчане делали две недели. Рабочие ремонтно-строительного цеха № 29 установили здесь новые пластиковые окна, побелили стены и потолки. Самой сложной и трудоёмкой оказалась работа по замене напольного покрытия.

Его решили поменять, потому что имело крайне неприглядное состояние. Вначале специалисты провели демонтаж, а затем положили фанерное основание и линолеум. Установили новотрубники и новую кафедру, необходимую для физических экспериментов.

Теперь ребятам приятно заниматься в обновлённом кабинете. Его эстетично оформляют. Например, в ближайшее время появится современная интерактивная доска.

Всего производственные подразделения ПНТЗ шефствуют над двенадцатью учебными заведениями города. Двадцать восьмая школа закреплена за электросталеплавильным комплексом «Железный озон-32». За пять лет новотрубники успели в этом учебном заведении сделать косметический ремонт столовой, спортивного зала, коридоров. Летом шефы планируют обновить кабинет химии, а также помочь в весеннем субботнике.



НОВОСТИ

ОТСЕВ – СЕРТИФИЦИРОВАН

Этой зимой снег на дорогах Первоуральска почернел.

Чем подсыпают улицы, рассказал директор МУП ПО ЖКХ Юрий Прохоров.

– Самым обычным отсевом, который закупили на Билимбаевском карьере. Сомневающиеся могут прийти к нам на предприятие и убедиться. Также на месте можно ознакомиться со всей необходимой документацией, в том числе с сертификатом соответствия отсева всем требованиям. Единственное его отличие – в составе чуть больше глины, но данный параметр не является критичным.

Что касается причин внезапного «почернения», во-первых, насыпали щедро. Во-вторых, перепады температур. Тем, кто предполагает, что весной отсев превратится в пыль и поднимется в воздух, сообщая, что уже сейчас ведутся работы по его вывозу с территории города вместе со снегом. Для этого есть три согласованных места: городской полигон утилизации ТБО; полигон, существующий при заводе по переработке ТБО и площадка в районе цеха № 9 Новотрубного завода. Уборка отсева и его вывоз продолжится весной и летом, – сообщил Юрий Александрович.

ЧЕМПИОНЫ В ЛЫЖНЫХ ГОНКАХ

Новотрубники одержали победу в первенстве по лыжным гонкам, которое на днях состоялось в рамках спартакиады города.

Команда ПНТЗ стала лучшей среди предприятий. В нашу сборную вошли спортсмены из разных подразделений завода: из цеха № 4 - Валерий Кузьмин, Евгений Гагарин, Владимир Родыгин; из цеха № 14 - Нина Клещевникова и Петр Емельянов, из цеха № 17 - Игорь Мисоченко; из цеха № 33 - Владимир Пивоваров и Михаил Черкасов, цех № 34 - Римма Фархутдинова. Все они не только отлично трудятся на производстве, но и защищают честь Новотрубного завода во время спортивных соревнований. По словам организаторов, наши ребята проявили не только хорошие физические способности, спортивную подготовку, но и волю к победе, сильный характер металлургов.

ПОДАРКИ ДЛЯ ЛЮБИМЫХ

В музее истории Новотрубного завода открылись сразу две экспозиции «Грани таланта» и «Подарки для любимых».

По словам директора музея ПНТЗ Светланы Титовой, тут нет конфликта интересов, потому что везде представлено женское творчество, гармонично соединённое в единое целое. Много работ из бисера, цветочные композиции, вышивки, куклы, декупаж, вязание. Разнообразие жанров, яркие краски создают атмосферу праздника и хорошего настроения.

Авторами выставки «Грани таланта» являются сёстры Марина Пинаева и Юлия Лазарева. Девушки впервые выставляют свои творческие работы, но они уже заинтересовали горожан. Воспитатель детского сада Марина окончила художественно-графический факультет Нижнета-

гильского пединститута. Она на суд зрителей представила акварели, графику, батик, а также картины, выполненные масляными красками. Учительница английского языка Юлия последние два года занимается декоративно-прикладным искусством, направление – ювелирия. Все её поделки выполнены тонко, изящно, в них нет ничего лишнего. Кро-

Выставка пользуется большой популярностью, каждый день её посещает примерно 20-30 первоуральцев, кроме того, приходят группы школьников и студентов.

потливость и усердие этой женщины не могут ни удивлять.

Что касается выставки «Подарки для любимых», то её авторами являются работницы Новотрубного завода. В частности, инженер-исследователь Наталья Девятерикова. Она никогда не училась рисовать, но вдруг появилось желание заниматься творчеством. В 2004 году женщина стала писать портреты, наполненные глубоким смыслом. Например, на картине «За что?» на переднем плане изображена мать с ребёнком, позади – снаряды, взрывы, разруха. Работа



Новотрубница Наталья Девятерикова

посвящена событиям на Украине.

Своё впечатление от увиденного высказала новотрубница Елена Земскова:

– Удивительная выставка – от многих экспонатов трудно отвести глаз. Прекрасные вышивки, украшения хотелось примерить на себя. В оригинальных матрешек просто влюбилась. Спасибо за доставленное удовольствие! Здорово, что нас окружает так много одаренных людей.

Выставки смогут посмотреть все желающие до середины марта. Музей истории завода работает по субботам с 9 до 17 часов, а также в будние дни: вторник, пятница - с 9 до 17 часов; среда, четверг - с 11 до 19 часов.

«ПОЛЕВАЯ ПОЧТА»

ШЕФСТВО НАД ЧАСТЬЮ

Новотрубный завод уже несколько лет шефствует над воинской частью в Горном Щите, где проходят армейскую службу выпускники Первоуральского металлургического колледжа.

Этот проект был безоговорочно одобрен военнослужащими, поддерживаемыми их родителями, которые всегда могут побывать в гостях и посмотреть, как живётся солдатам. Нередко в Горный Щит высаживаются и студенческий десант, состоящий из парней, обучающихся по программе «Будущее Белой металлургии». Ребята с интересом знакомятся с армейским бытом, поскольку скоро им самим предстоит стать защитниками Родины.

Для поддержания прести-

жа военнослужащих, формирования положительного имиджа службы в армии, выполнения почётного гражданского долга на телеканале ПТВ-РЕН был реализован проект «Полевая почта».

Съёмочная бригада при содействии Новотрубного завода побывала в части «Горный щит» и записала приветственные послания своим родным и друзьям. Встречным образом, с 23 февраля поздравить своих детей, проходящих службу в армии, имели возможность их близкие.



ДЕНЬ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

День защитника Отечества – праздник, прежде всего, военных.

Но вместе с тем и всех мужчин, в любую минуту готовых стать в строй, чтобы с оружием в руках защитить Родину, своих близких и любимых. Это во все времена считалось занятием для настоящих мужчин, поэтому 23 февраля – время их чествования, воспеваания мужества, силы, заботы, ответственности, самопожертвования. Повод поговорить о патриотизме, чести и отваге сильной половины нашего общества. Телеканал Первоуральск-ТВ не мог остаться в сто-

роне и подарил возможность первоуральцам записать видеопоздравления. Сделать это можно было в студии телеканала или пригласить к себе оператора. Тёплые слова и пожелания будут звучать в эфире с 16 по 23 февраля. Следите за эфиром, не забудьте поздравить своих друзей и родных, честно отслуживших в рядах вооружённых сил. Они порой, рискуя своей жизнью, являлись гарантами нашей спокойной мирной жизни.

Проект «Защитник Отечества» на ТК



ПТВ стал возможен при спонсорской поддержке комплекса «Технопарк МАГИСТРАЛЬ», руководство которого поздравляет всех мужчин (особенно водителей) с 23 февраля, и приглашает воспользоваться услугами комплекса. Кафе «Ложка-Вилка», автомойка, шиномонтаж, грузовая автостоянка расположены в Билимбае, на улице Ленина, 161.